
ZTIŠENÍ JE CESTA K MÍRU V DUŠI 
 

     Bůh stvořil člověka jako jedinou myslící bytost se svo-
bodnou vůlí. Ovšem člověk má omezené poznání a sklony 
k chybnému jednání. Božím záměrem je, aby člověk pozná-
val správnější jednání, rozhodl se pro ně a uskutečňoval je. 
Dále je záměr Boží, aby člověk poznával úmysly Boží, Jeho 
lásku a z lásky k Bohu se snažil jednat dokonaleji. Podle ve-
likosti rozvinuté lásky pak bude v nebi prožívat velikost bla-
ženosti. 
     Ale člověk sám ze sebe není schopen poznávat dokonalé 
jednání. Proto jej Bůh i nevěřící lidi různými formami vede. 
Ovšem nejčastější záměr Boží je, že On chce abychom po-
znávali pravdu a úmysly Boží skrze modlitbu. Modlitba srd-
cem způsobuje, že se člověk zklidní a otevírá Bohu a nejlépe 
vnímá Boží vedení. Různé Boží vnuknutí se nemusí uskuteč-
ňovat jen ve chvíli modlitby nebo meditace, ale i v jiných 
chvílích každého dne. Denní modlitba otevírá člověka po ce-
lý den Božímu vedení, i když to člověk podle záměru Božího 
výrazně pocítí jen někdy. 
     Ovšem dnešní člověk je velmi uzavřen Božímu hlasu, 
protože je maximálně upnut na naplnění svých zájmů, které 
bývají často egoistické. Dění v lidské společnosti je zaměře-
no na vyburcování člověka k naplnění tužeb, které spíše pro-
vokují a uspokojují sebelásku. Člověk nemá ani čas a nako-
nec ani zájem, aby hodnotil svou situaci a pochopil, že se 
stále více odklání od Boha a jeho lásky. Jedině vědomé roz-
hodnutí pro zklidnění a setrvání v tichu mu umožní pochopit 
svou situaci a přispět k rozhodnutí jít po dokonalejší a šťast-
nější cestě. 
     Při dnešním životním tempu a upnutí se na naplnění tužeb 
je velmi obtížné přimět člověka ke ztišení. Mnozí lidé si vů-
bec nedovedou představit, že by se zastavili a ztišili. Mají 
dojem, že tím by mnoho ztratili a vůbec nechápou, že opak 
je pravdou. Teprve když člověk zažije šok, třeba onemocní 
nebo ztratí společníka, nebo výhodné zaměstnání, najednou 
vidí nesmyslnost svého dosavadního jednání a začne uvažo-
vat o smyslu svého života a cestě k opravdovému štěstí. 
Hlavní zábranou ke šťastnému životu bývá to, že na začátku 
této cesty se člověk musí ukázňovat, respektovat Boží řád. 
To se člověku obyčejně nechce a spíše se různě vymlouvá. 
Dává raději přednost okamžitému uspokojení, které bývá 
mnohdy v rozporu s Božím řádem, a přináší později bolestné 
důsledky. Ale toto může člověk pochopit v tichu, nejlépe po 
bolestném šoku, nebo dlouhodobém utrpení. 
  ■  Dívka byla od útlého mládí vychovávána v náboženském 
duchu. Cítila, že je to správné. Uvědomovala si, že Bůh exis-
tuje a je mocný a jednou bude hodnotit náš život. Proto se 
snažila žít podle Božího řádu. Zvláště před maturitou se dost 
modlila za úspěšné dokončení středoškolského studia. Dále 
studovala na vysoké škole. Měla pocit významnosti. Ale též 
si uvědomovala, že mnozí spolužáci též studují dobře a při-
tom nevěří v Boha. Navíc začínají žít uvolněným životem a 
užívají si radostí světa. Bylo to pro ni lákavé. Kromě toho 
znala některé mladé lidi, kteří byli též nábožensky založeni, 
ale až fanaticky a bigotně. To ji stále více provokovalo a bu-
dilo v ní odpor. 
     Dále se setkávala s názory, že člověk má chápat víru jinak 
než dříve, že je dobré věřit, ale není potřeba se modlit a cho-
dit každou neděli na mši. Takové názory ji velmi zajímaly. 
Začala žít povrchním náboženským životem. Protože byla 
hezká, měla dost zájemců o kontakt s ní. Tyto kontakty ji 
uspokojovaly. Říkala si, že se nemusí hned vdávat, a tak stří-
dala chlapce. Po studiích v tomto duchu pokračovala. Měla 

dojem, že ani Boha nepotřebuje. Velmi se jí vzdálil. Stále 
jezdila na výlety, zábavné akce a zajímala se o módní oděvy 
a líčení. Rodiče byli jejím jednáním zklamáni, ale ona jejich 
názor brala na lehkou váhu. 
     Po třicítce takového života byla znuděna životem, ale ne-
měla zájem uvažovat o změně. Napadlo jí, že by se měla 
provdat, ale nemohla najít vhodného muže. Na každém vidě-
la závažné chyby a tušila, že by s každým docházelo ke stře-
tům. Kolem čtyřicítky měla silné pocity nenaplnění života a 
nešťastnosti. Dokonce si vzpomněla na Boha, a občas když 
šla kolem kostela, tak se v něm zastavila a nějakou dobu tam 
v tichu uvažovala o svém životě. Nenaplněnost života ji vel-
mi trápila. Po několika dalších neúspěších se nakonec roz-
hodla, že vykoná generální zpověď, a od té doby se denně 
modlila a pravidelně v neděli chodila do kostela. To jí dalo 
určitý klid do duše. Ale nenaplnění života bylo tíživé. Určitý 
klid a sílu do života jí dávalo, že se občas zastavila v kostele 
a tam v tichu se naplňovala láskou Boží, která ráda zapomíná 
na dřívější provinění člověka. 
  ■  Chlapec měl sklon ke zbožnosti a říkal, že jednou bude 
knězem. Dobře studoval a knězem se skutečně stal. Nadšeně 
pracoval s mládeží a organizoval s nimi různé akce. Dokonce 
psal články o výchově a stal se populární. 
     Po studiích teologie kritizoval liberální směry, ale časem 
uvažoval, zda přece jen to není správný směr. Stále více jej 
provokoval život některých bigotních věřících a předstírání 
zbožnosti a svatosti. Začal mít dojem, že když je člověk věří-
cí, nemusí se tolik modlit, ale má uskutečňovat svou víru 
praktickými činy. Zabýval organizací církevních akcí a měl 
z toho uspokojení. 
     Časem se na něj obrátila jedna dívka s prosbou, aby ji du-
chovně vedl. Rád to slíbil, zvláště proto, že mu byla sympa-
tická. 
     Velmi důsledně respektovala jeho rady a říkala, že jí to 
jeho duchovní vedení velmi dává. Stále častěji za ním chodi-
la a pomáhala mu též na faře. Začali se sbližovat a dohodli 
se, že si mohou dovolit i nějaké citové projevy. Ale v krátké 
době se jejich vztah změnil do milostného. Po nějaké době 
požádal o uvolnění z kněžské služby a oženil se. Pracoval ja-
ko úředník. Protože neměl k této práci vztah, stal se zahrad-
níkem. První měsíce se oba manželé snažili o dobrý vztah, 
ale časem začala být paní nespokojená, že manžel vydělává 
málo peněz a chová se k ní chladněji. V manželství totiž vy-
mizel půvab, který měl jako kněz. Dále před manželkou ztra-
til autoritu. Přestala si ho vážit a často jej kritizovala. Po pěti 
letech manželství se s ním dala rozvést a uzavřela další man-
želství. Manžel byl z toho zcela zdrcen. 
     Při manuální práci jako zahradník stále uvažoval o svém 
životě. Pochopil, že se dopustil osudových chyb. Jednak mu 
bylo nyní jasné, že byl velmi zaslepen určitým zamilováním 
a vůbec si tehdy nepřipouštěl, že to může skončit špatně, jak 
to viděl i v jiných případech. Dále zcela zapomněl, že v kaž-
dém manželství jsou občas vážné problémy. Jedině když oba 
staví Boha na první místo a partnera na druhé, je vztah nej-
šťastnější. Při manuelní stereotypní práci mu jasně došlo, že 
člověk se musí celý život modlit, a to srdcem, jinak vztah 
k Bohu slábne. Kdyby udržoval živý kontakt s Bohem, Bůh 
by jej upozornil a ochránil před různými pokušeními. Teď, 
v té tichosti při manuální práci mu bylo vše jasné, ale pro ur-
čité lidské štěstí získal toto poznání již příliš pozdě. 
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